Конспект уроку з української мови в 6 класі

Тема. Контрольна робота (Тест №6). Прикметник. Аудіювання
Мета.  Перевірити рівень засвоєння школярами матеріалу з теми                      «Прикметник як частина мови», розвивати самостійність, увагу, мовну компетенцію; виховувати відповідальність,старанність,охайність.
Тип уроку. Урок оцінювання навчальних досягнень учнів
Перебіг уроку.

   І. Організаційний момент.

   ІІ. Забезпечення емоційної готовності.
    ІІІ.  Повідомлення теми та мети уроку.

     ІV. Мотивація навчальної діяльності учнів.

            1.  Ознайомлення з критеріями оцінювання контрольної роботи.
            2.Проведення інструктажу щодо проведення контрольної роботи.                                                            
    V. Написання контрольної роботи.
           1. Виконання тестових завдань.
________________


____________

_____________________

Дата





клас



Прізвище, ім’я 

Тестування з теми «Прикметник»
1. Прикметник означає

   а) предмет;

   б) ознаку предмета та його приналежність;

   в) кількість предметів або їх порядок при лічбі.
2. Ступені порівняння можна утворити від 

   а) якісних прикметників;

   б) відносних прикметників;

   в) присвійних прикметників.
3. Ознаку предмета за його відношенням до часу, місця, матеріалу тощо позначають

   а) якісні прикметники;

   б) відносні прикметники;

   в) присвійні прикметники.
4. На питання чий? чия? чиє? відповідають

   а) якісні прикметники;

   б) відносні прикметники;

   в) присвійні прикметники.
5. Прикметники найвищого ступеня порівняння:

   а) новіший, синіший, солодший;

   б) більш глибокий, менш вдалий, більш зручний;

   в) найприємніший, найбільш тривкий.
6. Короткі форми прикметників – це

   а) зеленая, глибокеє, відважнії;

   б) молодий, відважний, золотий;

   в) повен, рад, золот, зелен.
7.Прикметником виражено залежне слово в усіх словосполученнях у рядку:

   а) члени речення, романтична бесіда, берег моря;

   б) чекати перерви, козацькі звичаї, стигле колосся;

   в) рідна земля, художнє означення, узагальнювальне  слово.
8.Частина мови виділеного в реченні слова названа в рядку

      Люди не знають, яке на них чекає майбутнє життя.

   а) прикметником;

   б) іменником;

   в) займенником.
9. Ступені порівняння можуть мати всі прикметники в рядку:

   а) чистий, теплий, бадьорий;

   б)  синій, премудрий, глухий;

   в) книжковий, мудрий, товстий.
10.Прикметники твердої  групи вжито у рядку:

   а) літній, сухий, електричний;

   б) спокійний, шляхетний, тихий;

   в) високий, український, осінній.
11. Суфіксальним способом утворені слова в рядку:

   а) розумний, найрозумніший, найбільш розумний;

   б) батьківський, морський, міський;

   в) учительський, прибережний, шовковий.
2. Аудіювання
КАРА БОЖА

Мама Марійку дуже любить. Дідусь з бабусею також, але мама таки сильніше. Вона завжди каже донечці:

· Ти моя квіточка, ти моя царівночка, ти найкраща в світі.

     Дівчинка переконана, що вона особлива і часто задивляється в дзеркало.

Бо й справді: хіба не красива? Біляве хвилясте волоссячко, карі оченята, маленький носик і пухкі губенята. А які красиві, яскраві в Марійки платтячка і стрічки! Мама таки старається. Свою стару кофту вже стільки разів штопала, а донечці щоразу – обнова. Бабуся тільки головою хитає, звертаючись до матері: 

· Могло б цього дрантя бути й менше. Ти в другому класі і третини того не мала. Отак звикне, поки маленька, а підросте, тоді що робитимеш? 

· Буду купувати все найкраще, бо вона в мене одна, ще й така красунечка, – відказує щораз мама.

· Ой, чи стане тобі здоров’я! Сама дитину ростиш, а хочеш перевершити тих, що впарі дбають, та ще й достатки мають, не те, що наша з дідом пенсія і твої заробітки.

· А я буду старатись, що б там не було.

     Марійка, слухаючи таку розмову, мовчала, та, залишаючись з мамою наодинці, завжди клянчила то нові сережки, то спідничку, то ще щось. Мати завжди обіцяла і старалась виконати обіцянки, а малій було байдуже, що за новий костюмчик мама цілий тиждень у сусідів город сапала, а щоб купити курточку і чобітки, довелось половину всієї картоплі з городу продати.

     Ось і цього разу з’явилася нова забаганка. Однокласниця Олька прийшла до школи в новому сарафанчику. Вона сьогодні святкувала іменини і хвалилась подарунками: маленькою сумочкою і джинсовим сарафанчиком.
      Марійка аж кусала губенятка. Всі однокласники дивляться сьогодні лиш на ту руду Ольку, а на Марійку ніхто й разу не глянув.

     Тому дівчинка повернулась зі школи надута і непривітна, на їжу навіть не глянула, хоч бабуся кілька разів припрошувала скуштувати борщику чи вареників, і вляглась на диван, чекаючи із повсякденних заробітків маму.

     А ввечері була в хаті буря. Донечка голосила і верещала, тупаючи ніжками, не піддавалась на жодні умовляння: їй треба сарафанчика, і якнайскоріше. Мама пробувала пояснити, що нема грошей, що вона ще не повернула борг за светрик, котрий придбала для Марійки минулого тижня. Бабуся знов гірко хитала головою, а дідусь аж розсердився:

     – Дивись, гнівається на тебе Матінка Божа, глянь як хмурить брови з образа. Ще й покарати за таке може. Невже ти не проживеш без того сарафанчика?

     Нічого не допомагало. Дівчинка до півночі голосила, мати до ранку не спала – журилась. Вранці зняла з горища мішок з квасолею і вирушила на базар.

       Донечка поснідала і пішла в школу веселенька. Вона не думала ні про що, крім сарафанчика. Як то їй буде приємно, коли одягне обновку і всі знову дивитимуться на неї із заздрістю. Та раділа Марійка недовго. Коли повернулась зі школи, в хаті було холодно, бабуся кудись поділась і обіду не зварила. 

     Дівчинка вийшла на подвір’я. Дідусь говорив біля стайні з незнайомим чоловіком, потім вивів корову, витираючи сльози. Спантеличена Марійка підійшла ближче і почула, як дядько сказав:

· І вам не шкода корови? Як же дитина без молока?

· Це не дитина, а кара Божа, – відповів дідусь. 

     А малій з сумом пояснив: 

     – Автобус, котрим поїхала мама на базар, перекинувся. Багато людей у лікарні. Вона також. Грошей на ліки треба багато… Як виживе… Минулись твої сарафанчики. 

     Дівчинці вперше в житті по-справжньому стало страшно. Хіба можна уявити собі життя без мами? Коли ніхто і ніколи не скаже: «Донечко, рідна».

     Марійка побігла до хати і вклякла перед образом Божої Матері: 

     – Матінко Божа, врятуй мою матусю. Я вже буду чемна і ніколи нічого не вимагатиму. Лиш би вона залишилася жива і здорова.    (Н. Радиш) 570 слів
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клас



Прізвище, ім’я 

Тестові завдання до тексту
1. З ким жила Марійка: 

а) з мамою й татом;




б) з бабусею та дідусем;

в) з мамою, бабусею та дідусем;


г) дівчинка була сиротою.
2. У якому класі навчалася дівчинка: 

а) вона ходила в дитячий садок;


б) у першому;

в) у другому;





г) у третьому.
3. Улюбленим заняттям Марійки було: 

а) читати;






б) задивлятися в дзеркало;

в) вишивати;





г) допомагати мамі.  

4. Для того, щоб купити донечці курточку й чобітки, матері довелося продати: 

а) половину всієї картоплі з городу;

б) половину всієї моркви з городу;
в) квасолю;






г) корову.

5. Що подарували однокласниці Ольці на іменини: 

а) сумочку й чобітки;



б) нову ляльку;

в) книжку й курточку;



г) сумочку та джинсовий сарафанчик. 

6. Що стало новою забаганкою Марійки: 

а) сумочка;






б) чобітки;

в) сарафанчик;





г) сережки.

7. Що бабуся приготувала на обід: 

а) квасолю;






б) картоплю;

в) борщ і голубці;




г) борщ і вареники.
8. Що вирішила продати мати, аби задовольнити нову примху доньки: 

а) картоплю;





б) квасолю;

в) горіхи;






г) молоко.   

9. Що трапилося із матір’ю Марійки: 

а) застудилася;





б) отруїлася;

в) потрапила в аварію;




г) померла.

10. Кого дідусь назвав карою Божою: 

а) Марійку;






б) бабусю;

в) матір Марійки;





г) сусідку.

11. Слова «надута, непривітна, засмучена» є: 

а) омонімами;





б) антонімами;

в) синонімами;





г) фразеологізмами.

12. До якого типу висловлювання належить поданий текст: 

а) розповідь;





б) опис;

в) роздум;






г) роздум з елементами опису. 
Код: 1- в; 2-в; 3-б; 4-а; 5-г; 6-в; 7-г; 8-б; 9-в; 10-а; 11-в; 12-а.
VІ. Підсумки уроку.

· Чи справилися з роботою?
· У чому відчували труднощі?

· Як ви їх подолали?               

VІІ.   Домашнє завдання. Підготувати усне лінгвістичне повідомлення на тему      

         « Прикметник як частина мови».      

